
2020年度前期生命科学部授業アンケート実施結果 

 

2020年度前期授業アンケートに協力していただき感謝いたします。  

教科ごとのアンケート結果は各教員に連絡して、今後の講義の改良に利用してもらいま

す。全体の評価として、「満足できる」「概ね満足できる」の割合が、1年生は昨対比で30

ポイント低下、2年生は21ポイント低下、3年生は38ポイント低下していますが、これは新

型コロナの影響でオンライン授業を展開せざるを得なかったことに起因すると思います。 

一方で、各科目の1週間あたりの勉強時間は、全体的に昨年より増加しています。「2時

間以上」の割合が、1年生は昨対比で18ポイント増加、2年生は15ポイント増加、3年生は10

ポイント増加しています。こちらもオンライン授業となったことから予習復習にかかる時

間が増えたためと予想されます。いずれにしても学生が自問する時間が増えたことは学修

へプラスに寄与するのではないかと考えます。 

尚、上記の勉強時間に講義コマ数をかけて、1週間当たりの平均勉強時間（学修時間）を

算出したところ、1年生は12.7時間、2年生は16.6時間、3年生は13.8時間となっています。

こちらも昨年より1年生は5.1時間、2年生は10.4時間、3年生は6.5時間増加しております。 

講義内容に関する改善要望としては、「動画やスライドの説明内容をわかりやすくしてほ

しい」の回答が1年生は23％、2年生は16％、3年生は9％と比較的多く、急遽オンライン授業

を展開することになり準備期間が足りなかったためやむを得ない部分ではありましたが、後

期の改善課題としてあげたいと思います。 

実習としての満足度は、前年度と比較して、2年生は31ポイント低下、3年生は50ポイント

低下しており、対面実習を行えないことに対する不満が見受けられますが、実習科目別「実

習ビデオの分かりやすさ」を問う設問では、平均して2年生は65％、3年生は80％が「とても

分かりやすい」「おおむね分かりやすい」と回答しており、実習ビデオの内容についての満

足度は比較的高いことがわかります。 

今期は学生も教員も未曽有の状況を打開すべく、工夫して取り組みました。学生は勉強時

間を増やし、授業時間中も積極的にチャットなどで教員に質問をし、学修を深めました。教

員もオンライン授業用に講義の準備をやり直し、学生のために解説動画を作成、できるだけ

双方向授業となるようにWEB会議方式の授業展開を行いました。試行錯誤の半年でしたが、

最善を探る努力をしていただき誠にありがとうございました。 

今後も講義の改善につなげるため、アンケートへの協力をお願いします。  

 

2020年10月  

生命科学部FD委員会  

  



アンケート実施の時期：2020年7月  

アンケート実施の方法：インターネットサイトCodex に入力する形式  

回答数（回答率） 1年 209名（82%） 、2年 169名（71%）、3年 133名（58%）  

 

A. 前期に受講した生命科学部のオンライン講義全般に関して満足していますか。 

 

 

 

B.１週間に平均して講義時間以外にどの程度勉強していますか（宿題等を含む）。 
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2020 年度前期 学年別 1 科目平均週勉強時間（割合） 1年生 2年生 3年生 

 ほぼ 0分 12% 6% 5% 

 0〜30分 21% 21% 25% 

 30分〜2時間 45% 55% 54% 

 2時間以上 22% 18% 16% 

    

2020 年度前期 1 科目平均週勉強時間（分） 64 66 64 

 必修コマ数 11 11 7 

 選択コマ数 1 4 6 

講義の予習・復習に充てる週平均勉強時間（h） 12.7 16.6 13.8 

* 実習に関するデータ       

 実習のレポート作成に要する週平均時間（分） － 112 113 

 実習コマ数 0 9 9 

 

 

C. 【科目別:平均】講義に関して改善を望む項目が有りますか（複数回答可）。 

各教科の希望項目の平均（履修回答者中の%） 

希望項目 1年生 2年生 3年生 

難易度を高くして欲しい 3% 1% 1% 

難易度を低くして欲しい 21% 12% 7% 

課題の量を増やして欲しい 2% 2% 1% 

課題の量を減らして欲しい 18% 19% 6% 

動画やスライドの説明内容をわかりやすくしてほしい 23% 16% 9% 

動画やスライドの音声を聞き取りやすくしてほしい 4% 3% 2% 

先生からの課題等のフィードバックを増やしてほしい 10% 12% 7% 

授業の受け方（Codex の使い方）をわかりやすくしてほしい 7% 7% 4% 

  



2020年度前期生命科学部実習アンケート実施結果 

アンケート実施の時期：2020年7月  

アンケート実施の方法：インターネットサイトCodex に入力する形式 

回答数（回答率）2年 130名（54%）、3年 101名（44%）  

 

A. 実習は総合的にみて満足できますか。 

 

C. 【科目別:平均】実習の各項目について回答してください（実習のわかりやすさ・課題の量等） 

各教科の希望項目の平均（履修回答者中の%） 
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実習ビデオ とても分かりやすい おおむね分かりやすい どちらとも言えない ややわかりにくい とてもわかりにくい

ビデオ操作性 とてもよい おおむねよい どちらとも言えない やや悪い とても悪い

課題の量 多い やや多い ちょうど良い やや少ない 少ない

フィードバック 十分得られた おおむね得られた どちらとも言えない あまり得られなかった ほとんど得られなかった


